

## Любовь вопреки всему...

«Чем лучше ты сам сегодня, тем лучше  
будут твои дети завтра»  
*Валерий Афонченко*

Чего мы ждем от своих детей? Послушания, блестящих результатов в обучении, помощи дома, открытости, честности, добра, уважения к себе, и этот список может быть просто безграничным, когда речь заходит о нашем ребенке. Каждый родитель ответил бы на этот вопрос по — своему, но суть будет наверняка одна, мы все хотим, чтобы наши дети были успешны, чтобы они были такие, какими хотим их видеть мы, удобные и комфортные для нас. И если вдруг оказывается так, что поведение и чувства ребенка не в состоянии совпасть с нашими желаниями и мечтами — зачастую возникают конфликты между родителями и детьми. В каждой семье они протекают по — своему, и при этом у каждого ребенка возникают примерно одинаковые вопросы. Своим поведением мы убеждаем детей, что любим их за что — то, а не вопреки всему.

Самый лучший ребенок — это ВАШ! Он уникален, неповторим, в каждом кажущемся минусе можно найти положительную сторону. Взаимоотношения между членами семьи возможно исправить всегда, изменив свое отношение к некоторым моментам. Скандалы с ребенком способствуют тому, что вашему чаду захочется еще не раз поступить так, как не нравится вам. Сами не замечая этого, родители формируют в детях негативное поведение, которое закрепляется настолько сильно, что близкие люди полностью теряют контакт. А это в свою очередь может привести к самым плачевным последствиям.

Важно еще и то, как мы ведем себя сами, возлагая на наших детей столь великие надежды. Часто можно услышать от еще совсем маленького ребенка, к примеру такие слова: *«Мама, а почему ты не носишь шапку?»* И любой ответ на этот вопрос будет неверным. А знаете почему? Если мама хочет, чтобы ее ребенок носил шапку — она просто обязана сама ее надевать. И это касается и мелочей и достаточно важных и значимых вопросов.

Быть родителем и другом одновременно достаточно трудно, при этом существуют множество примеров таких семей, где никакие возрастные кризисы не смогли помешать доверительным и теплым взаимоотношениям.

Начинать дружить с собственным ребенком лучше с рождения. Только тот человек, которому позволено быть самим собой с первого дня жизни, у которого есть право совершать ошибки, который знает, что смело может рассказать своим близким обо всем, что его волнует и получить поддержку и теплые слова в ответ — сможет справиться с любыми препятствиями на своем пути, достойно и умело преодолеть трудности.

Добро всегда побеждает зло и в жизни, как в сказке, только спокойствие, ласка, забота — наши спутники в грамотном и успешном воспитании детей. Ведь самое большое счастье в жизни ребенка — это уверенность в том, что его любят!